

读新规

秦皇岛市出新规

进秦建筑业企业须登记备案管理

本报讯 (通讯员 刘英)为进一步维护秦皇岛市建筑市场秩序,加强对外地进秦建筑业企业管理,掌握外地进秦建筑业企业基本情况,规范建筑市场行为,确保工程质量和生产安全,近日,秦皇岛市城乡建设局印发《外地进秦建筑业企业登记备案管理暂行办法》(以下简称《办法》)。

《办法》规定,外地进秦建筑业企业参加工程投标前,必须向市城乡建设局申请办理进秦登记手续,并签订《企业进秦承诺书》。

市城乡建设局收到外地企业进秦登记资料后,对有关情况进行审核,对符合条件的即时办理《外地建筑施工企业进秦施工登记证明》,作为在秦皇岛市参加单项工程投标活动的有效凭证。《外地建筑施工企业进秦施工登记证明》有效期一年。

进秦施工企业必须在该市设立分公司,分公司负责人必须到场办理登记手续。企业办理登记手续后,由登记单位对分公司负责人进行约谈。工程项目中标后,按照“谁审批谁

案”原则,外地进秦建筑业企业持《中标通知书》,到项目审批建设行政主管部门办理项目备案手续(对外地进秦施工的房建、市政总承包企业,建设行政主管部门需审核该企业填报秦皇岛市建筑市场信用信息综合评价体系情况)。

备案程序完成后,建设行政主管部门发放《外地建筑施工企业进秦施工备案证明》,企业持《证明》方可在秦开展建筑业活动。企业驻秦机构负责人与投标的项目经理、技术负责人必须到

场办理备案手续。

《办法》指出,为进一步规范外地进秦建筑业企业施工经营活动,各级建设行政主管部门要加大执法力度。对违法违规行为,及时发现、及时处理,并形成长效机制,有效遏制违法违规行为的发

生。各职能部门将定期对外地进秦建筑企业进行专项监督检查。外地进秦建筑业企业应健全各项管理制度,落实安全生产、文明施工等措施,按要求向建设行政主管部门报送各类报表。

快捷键

献县法制办

开展执法人员“岗位练兵”活动

本报讯 (通讯员 郭西峰)为促进全县执法人员的工作状态、精神风貌再上一个新台阶,近日,献县法制办开展了执法人员岗位练兵活动。

此次活动制定了全县行政执法人员学习计划,通过认真学习《行政许可法》《行政强制法》《行政复议法》以及本部门相关的法律法规,努力提升自身素质,提高依法行政的自觉性和主动性。各部门要认真组织案卷剖析活动,从受理、执法检查

程序、执法依据、自由裁量权的使用等方面进行剖析,并由全体执法人员点评。通过案卷剖析评选工作上的“排头兵”,业务上的“领头雁”。行政执法人员要在接待群众、解答咨询、受理申请时,热情接待,耐心解答,严格履行一次性告知的规定;行政执法检查时主动出示执法证件,不采取强制、压迫的方式执法。通过文明执法不断强化和提升行政执法人员形象。

廊坊市质监局

对大型游乐设施进行专项检查

本报讯 (通讯员 纪玉琨)近日,廊坊市迎来了市民出行游玩的高峰期,为保障市民安全,廊坊市质监局对市内主要公园的大型游乐设施进行了专项检查。

本次专项检查的重点是大型游乐设施的定期检验、日常维护、应急预案演练及作业人员持证情况。检查发现,市区公园的大型游乐设施安全基本可控,但也存在

设备检验合格后未及时领取检验合格标志等问题。针对上述问题,该局已要求相关单位对设备进行全方位的自检自查、维护保养,杜绝潜在隐患,确保设备安全。同时强调,企业应明确主体责任,加强安全管理,落实各项管理制度,完善大型游乐设施的应急预案,定期演练,在节日期间做到准备充分,应急值守到位。

沧州市卫生监督局

做好放射诊疗许可证校验

本报讯 (通讯员 侯聪)为贯彻落实《放射诊疗管理规定》、《河北省放射诊疗许可证发放管理办法》,作好放射诊疗许可及许可证校验,结合2014年省卫生计生监督局积极部署并启动了医疗机构放射诊疗许可证校验工作。

校验工作首先从市本级

发证单位开始,市本级共发放《放射诊疗许可证》63个单位,自校验工作实施以来,已完成验收并通过了许可证校验14个单位;各县市区的放射诊疗许可证校验目前已经全面启动。为有效推进校验工作进度,成立了专项工作督导组,对全市19个县(市、区)进行放射诊疗许可证校验工作的专项督导检查。

黄骅市

多部门联合打击非法医疗广告

本报讯 (通讯员 王蕾)近日,黄骅市卫生局联合市文广新局、工商局等有关部门,联合开展了打击非法医疗广告的专项集中整治活动。

此次活动的目的在于整顿医疗秩序,加强各医疗机构的医疗广告管理,解决群众健康权益,确定重点整治民营医疗机构存在的非法发布医疗广告的行为。活动期间,执法人员利用标语、

展牌、宣传单、义诊活动等多种形式开展鉴别违法虚假医疗广告的科普知识宣传。活动中,卫生局与16家民营医疗机构负责人签订了《医疗广告管理责任书》。并对4家违反《医疗广告管理办法》,未取得《医疗广告审查证明》发布医疗广告的单位提出整改意见,没收非法医疗广告宣传单、宣传册。通过联合执法,有力打击了非法医疗广告等违法犯罪行为,净化了医疗市场。

迁西县质监局

强化电梯安全管理

本报讯 (通讯员 马鉴良 王秀花)为提高电梯维保质量和安全管理水平,近日,迁西县质监局召开会议,安排部署全县电梯安全管理规范化建设工作。

为使电梯安全管理规范化建设扎实推进,该局印发了《迁西县电梯安全管理规范化建设工作实施方案》,要求各

单位提高思想认识,高度重视规范化建设,切实落实安全主体责任,认真开展自查,积极组织整改,全面推动电梯安全管理规范化建设工作的开展,通过形成常态化工作机制,提升电梯安全管理和维保工作水平,保障电梯安全运行。全县40余家电梯使用单位和10余家电梯维保单位按照方案要求开始全力创建电梯安全管理规范化企业。

抚宁县工商局

严打各类市场违法行为

本报讯 (通讯员 耿一凡)近日,为保证广大消费者安全放心消费,抚宁县工商局,加大市场监管力度,从严打击各类市场违法行为。

一是开展食品安全专项检查。以超市、集贸市场、旅游区和校园周边环境为重点检查地区,进一步加强食品经营户索证索票等制度的督

促落实,把好食品准入关。二是加强旅游市场监管,营造良好的节日旅游环境。联合相关部门对宾馆、餐饮等旅游相关行业经营户进行检查,依法查处无照经营行为。三是加强值班制度,保证网络畅通,通讯工具24小时开通,发现问题及时处理解决,及时受理消费者申诉举报。

唐山:推进档案管理法制化

本报讯 (通讯员 赵淑君 孟庆稳)近年来,唐山市以深入贯彻落实《中华人民共和国档案法》和《河北省档案工作条例》(以下简称“一法一条例”)为抓手,全面推进档案管理的规范化、科学化和法制化建设,不断提高档案工作公共服务能力。

当前,全市档案工作在市政府的领导下,从五个方面推动档案“一法一条例”的深入贯彻落实。一是进一步提高对档案工作重要性的认识,加大对“一法一条例”的宣传贯彻力度。把档案工作纳入本地区经济社会发展规划,列入各级政府议事日程。加大档

案法律法规的教育力度,通过广播、电视、报刊、网络等媒体,采取灵活多样的形式,切实增强全社会档案法制意识,积极营造档案工作依法管理的良好社会氛围。二是进一步加大档案资金投入力度,保证档案事业不断发展的需要。各级政府按照国家和省要求

的标准,在确保按年度如期拨付档案日常事业经费的基础上,不断加大档案工作资金投入,进一步加强档案馆(室)和基础设施建设,加快档案信息化建设,使全市档案保护更加安全可靠,档案征集更加完整准确,档案利用更加便捷快捷。三是加大档案征集和

新服务理念,创新服务机制,充分发挥档案资政惠民的职能作用。适应新形势、新任务对档案工作的要求,进一步更新档案服务理念,强化档案服务大众意识,创新服务机制,加大档案向公众的开放度,切实提高档案资源利用的效率和

新闻眼



近日,张北县食药监局下乡工作人员驻村入户,针对包括扶持海流图乡河东村气候少雨多旱的实际,制定出了利用现有水利设施发展优质、高产耐旱农作物的思路,鼓励村民种植张杂谷子等耐旱农作物。图为该局工作人员为村民发放“张杂谷子”籽种。孙树清 摄



日前,邢台市辖区196个乡镇、5323个行政村的6916名村级食品药品协管员开始“上岗执勤”,因为5月5日,邢台县晏家屯镇北王段村一村民家正在办婚事,村里的食品药品协管员史玉食品程监管了婚宴食品采购加工过程。张健 摄

饶阳县法制办

提升行政复议业务水平

本报讯 (通讯员 李贤)饶阳县法制办将行政复议工作作为政府法制工作的基本点,通过不断建机制,增措施,收到较好成效。一是畅通诉求渠道。严格落实制作执法文书时实行行政复议权利告知制度。同时,完善行政复议与信访之间的联系和案件衔接机制。在城区社区办、政务服务中心和信访局群众来访接待中心设立了行政复议咨询、代收、受理窗口,方便民众申请复议。

二是加大宣传力度。采取多种可行措施,进一步加大行政复议宣传力度,增强广大干部和群众行政复议这一解决行政争议主要渠

道的认知以及运用。充分利用电视、网络、宣传栏、宣传单等形式,大力宣传行政复议制度相关知识,大力营造依法解决行政争议的良好社会氛围。

三是加强队伍建设。积极创新行政复议审理方式,综合运用书面审查、实地调查、听证、和解、调解等方式办案,加强行政复议人员专业知识的学习和指导,加大复议人员培训的力度和范围。

四是强化智力支持。聘请县政府法律顾问参与行政复议和行政应诉案件的评议,充实现场行政力量,提高行政复议业务水平。

沧州市财政局

深入开展普法进乡村活动

本报讯 (通讯员 许寒)为深入贯彻党的群众路线教育实践活动,落实沧州市委群众路线教育实践活动领导小组办公室提出的开展“四个万家”主题实践活动要求,将党的惠农政策宣传到位,近日沧州市财政局联合南皮县财政局、沧县财政局、南皮县王寺乡、沧县刘家庙乡,开展了普法宣传进乡村活动。

活动采取室外宣传解答与室内财政法律知识专题讲座相结合的方式进行。室外宣传解答场面热烈,群众积极到宣传点领取宣传材料,并就关于切身利益的一些涉农政策进行了当场咨询,发放宣传资料2000余份,在场的财政业务骨干对群众提出的问题进行了细致耐心的解答,对于当场不能答复的问题,记录在册,留下询问人的联系方式,在核实政策细节后电话告知群众,使广大群众切实了解国家的各项涉农政策。室内培训中,市局各涉农科室科长针对农村、农民所关心的社保各项惠农政策、农业各项惠农政策、农村义务教育、农业保险、农村一事一议、粮食双补等政策进行了普及性很强的授课,许多群众参加了培训,对各项政策的执行有了更加充分的了解。

此次活动的开展,使广大农村基层干部和广大老百姓充分了解党和政府的各项惠农政策,真正使各项政策的内容进村入户、家喻户晓。



张震 摄

进入夏天,群众出游进入高峰期,为确保游乐设施安全,近日鹿泉市质监局在该市辛玛王国主题乐园开展了摩天轮游乐设施应急救援演练。图为鹿泉市质监局开展游乐设施应急救援演练。